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ATA DA SESSÃO ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA PLENÁRIA SOLENE REALIZADA EM 15 DE
JUNHO DE 2023 - ATA Nº 17/2023

Às dezesseis horas do dia quinze do mês de junho do ano de dois mil e vinte
e três, na sede do Tribunal Regional do Trabalho da Segunda Região, na Rua da Consolação,
número mil, duzentos e setenta e dois, vigésimo andar, nesta Capital, reuniu-se o Tribunal Pleno em
Sessão Administrativa Solene, sob a Presidência da Excelentíssima Senhora Desembargadora
BEATRIZ DE LIMA PEREIRA, presentes os Exmos. Srs. Desembargadores Marcelo Freire
Gonçalves, Azevedo Silva, Fernando Sampaio, Wilson Fernandes, Luiz Antonio M. Vidigal, Valdir
Florindo, Davi Furtado Meirelles, Sônia Maria Forster do Amaral, Jomar Luz de Vassimon Freitas,
Magda Aparecida Kersul de Brito, Maria de Lourdes Antonio, Dóris Ribeiro Torres Prina, Sérgio
Roberto Rodrigues, Paulo Mota, Manoel Antonio Ariano, Cíntia Táffari, Roberto Barros, Jonas
Santana de Brito, Maria Isabel Cueva Moraes, Sidnei Alves Teixeira, Regina Duarte, Kyong Mi Lee,
Antero Arantes Martins, Orlando Apuene Bertão, Armando Augusto Pinheiro Pires, Susete Mendes
Barbosa de Azevedo, Flávio Villani Macêdo, Ana Maria Moraes Barbosa Macedo, Margoth
Giacomazzi Martins, Lycanthia Carolina Ramage, Fernando Álvaro Pinheiro, Maria Cristina Xavier
Ramos Di Lascio, Daniel de Paula Guimarães, Sueli Tomé da Ponte, Sonia Lacerda, Beatriz
Helena Miguel Jiacomini, Paulo Eduardo Vieira de Oliveira, Catarina von Zuben, Marina Junqueira,
Homero Batista e Ricardo Nino Ballarini.

Ausentes, justificadamente, em razão de férias, os Exmos. Srs.
Desembargadores Elizabeth Mostardo, José Roberto Carolino, Rovirso Boldo, Jucirema Maria
Godinho Gonçalves, Ana Cristina Petinati, Ivete Ribeiro, Francisco Jorge, Rosana de Almeida
Buono, Nelson Bueno do Prado, Elza Eiko Mizuno, Maria José Bighetti Ordoño e Ricardo
Apostólico Silva.

Ausentes, justificadamente, em razão de estarem compensando dias
trabalhados em férias ou recesso, os Exmos. Srs. Desembargadores Mércia Tomazinho, Ricardo
Artur Costa e Trigueiros, Leila Chevtchuk, Sandra Curi, Benedito Valentini, Dâmia Avoli, Fernanda
Oliva Cobra Valdívia e Paulo Kim Barbosa.

Ausente, justificadamente, em razão de atuação no Conselho Nacional de
Justiça, a Exma. Sra. Desembargadora Jane Granzoto Torres da Silva.

Ausentes, justificadamente, em razão de licença médica, os Exmos. Srs.
Desembargadores Marcos César Amador Alves e Sônia Aparecida Costa Mascaro Nascimento.

Ausentes os Exmos. Srs. Desembargadores Rilma Aparecida Hemetério,
Tania Bizarro, Mariangela Muraro, Sonia Maria de Barros, Sônia Aparecida Gindro, Sergio J. B.
Junqueira Machado, Cândida Alves Leão, Ivani Contini Bramante, Silvia Almeida Prado Andreoni,
Marta Casadei Momezzo, Wilma Gomes S. Hernandes, Maria Inês Ré Soriano, Lilian Gonçalves,
Bianca Bastos, Ricardo Verta Luduvice, Simone Fritschy Louro, Álvaro Nôga, Donizete Vieira da
Silva, Mauro Vignotto, Willy Santilli, Celso Peel, Ivete Bernardes Vieira de Souza, Cláudio Roberto
Sá dos Santos, Marta Fedél, Luís Augusto Federighi e Andreia Serpa.

Pelo D. Ministério Público do Trabalho, compareceu o Exmo. Sr.
Procurador-Chefe, Dr. João Eduardo de Amorim.

Representando a Amatra-2, compareceu o Exmo. Sr. Juiz Presidente, Dr.
Bruno José Perusso.
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Presente, também, a Secretária-Geral Judiciária, Bel. Ana Celina Ribeiro
Ciancio Siqueira.

Inicialmente, a Exma. Sra. Desembargadora Presidente declarou aberta a
sessão solene de posse do Exmo. Sr. Desembargador Ricardo Nino Ballarini.

Em seguida, foi convidado a compor a Mesa Diretora o Exmo. Sr.
Procurador-Chefe do Ministério Público do Trabalho, Dr. João Eduardo de Amorim.

Para conduzir o empossando até o lugar que ocupa no Plenário, a Exma.
Sra. Desembargadora Presidente convidou o Exmo. Sr. Desembargador Davi Furtado Meirelles. O
empossando foi recebido com uma salva de palmas pelo Plenário.

O Mestre de Cerimônias registrou a presença de demais autoridades e
convidados presentes à sessão.

Prosseguindo, por determinação da Exma. Sra. Presidente, a Sra.
Secretária do Tribunal Pleno procedeu à leitura do Termo de Posse que foi assinado pelo Exmo.
Sr. Desembargador empossando após o juramento.

Ato contínuo, e de ordem da Exma. Sra. Desembargadora Presidente e
Grã-Mestre da Ordem do Mérito Judiciário da Justiça do Trabalho da 2ª Região, a Sra. Secretária
da Ordem procedeu à leitura do Termo de Outorga da Comenda

Pela D. Presidência foi, então, dada a palavra à Exma. Sra.
Desembargadora Catarina von Zuben que, em nome da Corte, saudou o homenageado nos
seguintes termos:

“Boa tarde.

Gostaria de cumprimentar a todas e todos na pessoa da Exma. Sra.
Presidente deste Tribunal, Dra. Beatriz de Lima Pereira, a qual me concedeu a honra de saudar o
mais novo integrante deste Regional, amigo, oriundo do MPT (como eu).

Antes de cumprir minha missão, gostaria de apresentar algumas palavras
sobre o colega Ricardo.

Ricardo é filho de Ítalo Ércole Ballarini e Taisi Pimenta Ballarini, marido de
Rita de Cássia Fischer Boeira e pai de Henrique Boeira Ballarini.

Foi procurador do trabalho por treze anos.

Antes, foi auditor-fiscal do trabalho.

Exerceu, ainda, outras tantas profissões, valendo se destacar a de frentista.

Ballarini foi, também, bailarino.

Nas palavras de quem esteve, nestes anos, a seu lado, na unidade do MPT
em SBCampo, Dr. Ricardo é profissional dedicado, respeitoso, carinhoso, ponderado, solícito,
companheiro e generoso. Estimula o reconhecimento do trabalho, dá credibilidade a equipe, faz
questão de um ótimo ambiente de trabalho para membros e servidores; sempre disponível para
esclarecimentos; pessoa inspiradora pela humildade e acessibilidade. Busca o melhor em todas e
todos ao seu redor. Pessoa humilde, de trato fácil, sempre disponível a ajudar. Super família.

De minha parte, posso atestar que é um excelente colega, de humor rápido
e inteligente. Atuante em causas de grandes repercussões sociais, trará sua experiência e
conhecimento para as causas que julgará.

Como candidato à mesma vaga, posteriormente por mim provida,
demonstrou-se ser humano ético e respeitoso.
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Como desembargador, certamente muito somará e contribuirá para a
entrega de uma prestação jurisdicional célere, humana e eficiente.

Comporá a 17ª Turma e Sessão de Dissídios Coletivos.

Em nome de seus colegas, Ricardo, desejo-lhe felicidades neste honroso
cargo.

Seja muito bem-vindo e informo-lhe que seu gabinete já está a receber
processos e você já tem sessões designadas.

Obrigada!!!”

Dada a palavra ao Exmo. Sr. Juiz Bruno José Perusso, Presidente da
Amatra-2, Sua Excelência assim se manifestou:

"É uma enorme satisfação acompanhar a posse do novo desembargador
Ricardo Nino Ballarini, que hoje assume uma vaga no maior regional trabalhista do país.

É, com certeza, uma enorme responsabilidade e um grande desafio, após
uma exitosa carreira no MPT.

O TRT da segunda região possui o maior volume e a maior complexidade
de processos, mas também é o mais gratificante e acolhedor.

A Amatra-2 parabeniza e deseja sucesso ao novo desembargador.
Estamos esperando sua associação.

Muito obrigado!"

Dada a palavra ao Exmo. Sr. Procurador-Chefe do Ministério Público do
Trabalho, Dr. João Eduardo de Amorim, que se manifestou nos seguintes termos:

“Boa tarde a todas e todos.

Excelentíssima Desembargadora Presidente Dra. Beatriz de Lima Pereira,
em nome de quem cumprimento as Eminentes Desembargadoras e Desembargadores deste
Egrégio Tribunal,
Membras e Membros do Ministério Público,
Advogadas e Advogados,
Servidoras e Servidores,
Autoridades e familiares aqui presentes.

Em nome do Ministério Público do Trabalho em São Paulo, agradeço o
convite para a posse solene do Dr. Ricardo Nino Ballarini, no cargo de Desembargador do
Trabalho, em vaga destinada pelo quinto constitucional aos membros do Ministério Público.

Primeiramente quero enaltecer a ordem constitucional brasileira, que
assegura a pluralidade de atores no sistema de justiça, garantindo a participação de membros e
advogados na composição dos tribunais.

O Dr. Ricardo Nino Ballarini teve uma passagem marcante pelo Ministério
Público do Trabalho, tanto pela sua trajetória quanto pelos projetos realizados no âmbito da
Procuradoria do Trabalho em São Bernardo do Campo.
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Certamente a experiência adquirida nas carreiras de auditor fiscal do
trabalho e procurador do trabalho, somada a serenidade e o comprometimento do Dr. Ricardo,
características ínsitas de sua personalidade, serão de valiosa contribuição para o Poder Judiciário.

Desejo sucesso nessa nova e desafiadora tarefa de aprimoramento da
atividade judicante trabalhista, de suma importância para a salvaguarda dos direitos sociais
fundamentais, na certeza da excelência do seu trabalho.

Dúvida não há de que o Excelentíssimo Desembargador agora empossado
cumprirá com êxito os compromissos assumidos, voltados à aplicação das disposições legais com
independência, serenidade e senso de justiça.

Caro e prezado Desembargador Ricardo, trago aqui, na mais plena certeza,
não somente as minhas particulares felicitações e votos de sucesso, mas da Sofia, do Gustavo, do
Carlos Eduardo, seus colegas da Procuradoria do Trabalho em São Bernardo, e de todos os
integrantes do Ministério Público do Trabalho de São Paulo e do Brasil, fruto da nossa imensa
admiração pessoal, profissional e intelectual por Vossa Excelência.

Mais uma vez, parabéns, sucesso, e um grande abraço.”

Dada a palavra ao Exmo. Sr. Desembargador Ricardo Nino Ballarini, Sua
Excelência assim se pronunciou:

" Boa tarde a todas e todos!

Cumprimento todas as senhoras e senhores e as entidades presentes
nesta sessão, e o faço na pessoa da Excelentíssima Senhora Desembargadora Beatriz de Lima
Pereira, Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 2ª Região, em nome de quem saúdo as
Excelentíssimas Desembargadoras e os Excelentíssimos Desembargadores deste Egrégio
Tribunal, com os quais a partir de hoje terei a honra de trabalhar e conviver diariamente, todas as
magistradas e magistrados, servidoras e servidores, trabalhadoras e trabalhadores terceirizados
deste Tribunal, onde fui recebido de maneira muito carinhosa e acolhedora desde o início. Meu
muito obrigado.

Agradeço muito as palavras gentis da minha amiga e colega de Turma
agora, Desembargadora Catarina, e devo admitir que os elogios são um pouco excessivos o que é
normal entre amigos e, ainda, totalmente compreensíveis pela sua grande generosidade que é
uma de suas muitas qualidades,

Saúdo fraternalmente o Exmo. Sr. José de Lima Ramos Pereira, PGT, neste
ato representado pelo meu amigo e colega, Exmo. Sr. João Eduardo de Amorim, Procurador Chefe
da PRT 2ª Região, em nome de quem saúdo todas as procuradoras e procuradores, servidoras e
servidores, estagiárias e estagiários, trabalhadoras e trabalhadores terceirizados do MPT,
instituição da qual tenho muito orgulho de ter servido. Estendo esse agradecimento especialmente
a todas e a todos os colegas da PTM SBC, unidade onde trabalhei nos últimos 10 anos, por toda a
dedicação, profissionalismo, companheirismo e lealdade, e que ontem me prestaram uma
homenagem muito singular e emocionante na minha despedida do MPT. A minha gratidão a todos
vocês.

Saúdo o Juiz Bruno José Perusso, Presidente da AMATRA2,
Cumprimento o meu querido amigo e prof. Dr. Marcelo Mauad, em nome de

quem cumprimento todas as advogadas e advogados.
Saúdo o Ministro do Trabalho, Luiz Marinho, aqui representado pelo

Superintendente Regional do Trabalho em SP, Dr. Marcus Alves de Mello, meu amigo e
contemporâneo de inspeção do trabalho, em nome de quem saúdo todas as auditoras e todos os
auditores fiscais do trabalho.
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Cumprimento os Centros de Referência em Saúde do Trabalhador das
Vigilâncias Sanitárias Municipais e Estadual na pessoa da Dra. Eliana Aparecida da Silva Pintor,

Os colegas do Ministério Público Federal e do Ministério Público do Estado
de São Paulo, na pessoa do amigo Dr. Pedro Machado, Procurador Regional da República,

Magistrados e magistradas da Justiça Federal e da Estadual.
Quero cumprimentar o sr. Moisés Selerges Júnior, presidente do Sindicato

dos Metalúrgicos do ABC, em nome de quem cumprimento todas as entidades representativas dos
trabalhadores e trabalhadoras, sindicatos, federações, confederações e centrais sindicais.

Cumprimento também as associações e demais entidades de defesa da
saúde da pessoa trabalhadora, em nome de quem peço licença para fazê-lo na pessoa da querida
e competente amiga Dra. Fernanda Giannasi.

Saúdo todos os empregadores e empregadoras, importante força
propulsora de nossa economia.

Quero também me dirigir e agradecer as demais autoridades já nominadas
e a tantos amigos que aqui vejo, cuja presença muito me honra.

A todos vocês, meu sincero agradecimento pelo apoio que recebi ao longo
dessa caminhada.

Chego ao Tribunal para ocupar a vaga deixada pela aposentadoria da
Desembargadora Sonia Maria de Oliveira Prince Rodrigues Franzini, no dia 04/07/2022, e que
exerceu a função jurisdicional sempre com muita serenidade, coerência e ponderação. É uma
grande honra pra mim e uma responsabilidade ainda maior ocupar essa vaga. O meu fraterno
abraço à Dra. Sonia Franzini.

Minha consideração especial à atual composição deste Egrégio Tribunal
por ter me colocado em primeiro lugar na lista tríplice, permitindo o acesso a esta Corte.

Para o desempenho do cargo de desembargador eu ofereço todo o meu
empenho, minha vivência e toda minha dedicação para contribuir com o Tribunal a levar uma
prestação jurisdicional sempre coerente, equilibrada, com eficiência e celeridade para a sociedade
e para os jurisdicionados.

As relações entre o capital e o trabalho se tornam cada vez mais
complexas sob todos os pontos de vista exigindo que o direito do trabalho encontre a necessária
pacificação social, a medida em que os conflitos são apresentados, analisados e decididos.

Estamos vivendo um momento de profundas transformações sociais,
vulnerabilidade, individualização e incerteza quanto ao futuro, inclusive no mundo do trabalho, o
que potencializa a superexploração da pessoa trabalhadora.

E como diria a canção, O homem se humilha

Se castram seu sonho
Seu sonho é sua vida
E vida é trabalho

E sem o seu trabalho
Um homem não tem honra
E sem a sua honra
Se morre, se mata

Perseguirei o propósito de fazer da jurisdição uma atividade cujo resultado
seja útil e justo para os litigantes, sempre de maneira a prestigiar e harmonizar o valor social do
trabalho como expressão da dignidade humana, o diálogo social e o amplo acesso ao Poder
Judiciário.
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Coerente com os valores e ideais que me trouxeram até este momento,
envidarei meus melhores esforços de maneira a contribuir para a construção e a consolidação de
uma sociedade justa e solidária.

Agradeço ao presidente da República, Luis Inácio Lula da Silva, por ter
escolhido o meu nome para este cargo.

Aos amigos de infância em Santo André, tios, primos, sobrinhos e
cunhados com os quais fui moldando e constituindo a minha condição humana e aprendi que
sozinhos não somos nada. Minha gratidão.

Por fim, um agradecimento mais do que especial à minha família aqui
reunida neste momento de alegria.

Minha mãe Taisi, com quem aprendi a alegria de viver, a empatia e também
de como se deve ser forte para seguir adiante e buscar seus objetivos, sempre com lealdade.

Meu saudoso pai Italo, com quem aprendi a duvidar de tudo, sobretudo de
si mesmo, e desenvolver o senso crítico – com bom humor - , o respeito pelo próximo e a
generosidade.

Minhas irmãs Heloisa e Silvia, parceiras de uma vida inteira, sempre
acolhedoras, confidentes e críticas quando necessário.

Minha saudosa avó Maria, que sempre nos recebia com seu café com
fumaça coado na hora, acompanhado de deliciosos bolinhos de batata com carne ou das
rosquinhas de pinga que gostava de fazer. Expressão do mais puro amor.

Meu tio Wanderlei, meu padrasto Tonhão, minha sogra Ana Luiza, meu
cunhado João, pessoas que já se foram e marcaram positivamente a minha existência. Quantas
saudades de vocês!

Minha amada esposa Rita, com quem divido a vida desde que nos
conhecemos na lagoa dos Patos, em Rio Grande, lá em 2004, com muito amor, cumplicidade e
superação dos desafios que se apresentavam, e sempre avançamos juntos.

Meu filho Henrique, a maior felicidade que a vida me trouxe e que a cada
dia me surpreende e me enche de orgulho. Amo você mais que tudo meu filho!

Sem vocês nada disso seria possível. A minha gratidão a todos vocês e a
cada um de vocês.

E para encerrar, como agradecimento e gratidão neste momento, quero
trazer um pequeno trecho de Epicteto que, na obra “A Arte de Viver”, diz:

“A verdadeira felicidade é um verbo.
É o desempenho contínuo, dinâmico e permanente de atos de valor.
A vida em expansão, cuja base é a intenção de buscar a virtude, é algo que
improvisamos continuamente, que construímos a cada momento.
Ao fazê-lo, nossa alma amadurece.
Nossa vida tem utilidade para nós mesmos e para as pessoas que tocamos.”

Sintam-se todas e todos abraçados.

E pela atenção, muito obrigado! "

Após cada manifestação seguiram-se extensas salvas de palmas.

A Exma. Sra. Desembargadora Presidente parabenizou o empossado e,
nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a sessão, do que, para constar, eu,
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Secretária-Geral Judiciária, lavrei a presente ata que, aprovada, vai assinada por S. Exa. e por
mim subscrita.

Beatriz de Lima Pereira
Desembargadora Presidente do Tribunal

Ana Celina Ribeiro Ciancio Siqueira
Secretária-Geral Judiciária
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